

云南2022年高三下期政治高考模拟在线做题

1.

2016年12月，云南省国资委、福建民营企业新华都集团及云南白药控股有限公司签署《股权合作协议》。根据协议，白药控股的股权结构将由云南省国资委持有100%股权变为由云南省国资委和新华都集团各持有50%股权。此举有利于

- ①增强国有资本控制力，巩固国有经济的主体地位
- ②激发企业经营活力，完善市场化的公司治理体系
- ③推动国有资本、非公有资本交叉持股，提高公司的资源整合能力
- ④实现各种所有制经济在国民经济中地位平等，公平参与市场竞争

A. ①② B. ①④ C. ②③ D. ③④

2.

2016年12月，国务院办公厅发布的《知识产权综合管理改革试点总体方案》提出，探索支持创新发展的知识产权运行机制，构建促进市场主体创新发展的知识产权服务体系，统筹制定实施知识产权密集型产业促进政策，培育知识产权密集型产业成为新的经济增长点。知识产权综合管理改革有利于

- ①大众创业，万众创新，推动生产力的发展
- ②转变经济发展方式，淘汰劳动密集型产业
- ③实施创新驱动发展战略，推动产业转型升级
- ④克服市场调节的自发性，避免侵权盗版行为

A. ①③ B. ①④ C. ②③ D. ②④

3.

2016年，中国铁路总公司全力打造中欧班列国际物流品牌，中欧班列辐射全国四分之三地域，境外覆盖20个国家100余城市，为铁路进一步发挥国际物流骨干作用，在“一带一路”战略中将丝绸之路从原先的“商贸路”变成产业和人口集聚的“经济带”起到重要作用。打造中欧班列意在

- ①促进中欧国家间的经济合作，实现互利共赢
- ②解决中欧发展不平衡的问题，提高经济运行效率
- ③适应经济全球化新形势，拓展我国经济发展空间
- ④转变我国对外贸易增长方式，完善开放型经济体系

A. ①③ B. ①④ C. ②③ D. ②④

4.

在2017年全国青少年模拟政协活动学生提案提交全国政协大会新闻说明会上，中学生代表对6份“最佳提案”进行现场阐述，政协委员们在全画政协十二届五次会议上提交了这些提案。这一活动

- ①拓宽了青年学生参与制定国家大政方针的渠道
- ②是青少年学生参政议政，建言献策的主要形式
- ③利于培养青少年的政治参与意识和社会责任感
- ④是我国积极推进社会主义民主政治建设的体现

A. ①② B. ①④ C. ②③ D. ③④

5.

月是故乡明，话是乡音亲。但在当下，特别是在城市中，普通话已然成为人们沟通交流的主要